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Donderdagochtend 17 september 2020 organiseerde Lansigt weer een Prinsjesdagbijeenkomst. Dit 

jaar in de vorm van een webinar. Dr. Ruud van den Dool lichtte de belastingplannen voor 2021 en 

verder toe. Hierbij de samenvatting. 

Fiscale plannen van het kabinet vanaf 2021  

 

Ondersteuning  

  
Werkeloosheid, inflatie en lonen 

We hebben te kampen met een forse economische krimp. De verwachting is dat de werkeloosheid 

zal stijgen en de inflatie zal afnemen, waardoor schulden niet dalen in waarde. Daarom wil de 

overheid inzetten op scholing en op het behoud van bestedingen.  

Budgettaire gevolgen  

- Per saldo leveren alle maatregelen 2,5 miljard op.  

- Daarvan is evenwel 2,8 miljard de opbrengst van de niet verlaagde Vpb (rekening houdende 

met Corona is dit echter slechts 1,7 miljard).  

- Alle andere maatregelen kosten derhalve 0,3 miljard.  

- Maar hierbij is nog geen rekening gehouden met extra investeringsaftrek van 2 miljard.  
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Verkleining verschil werknemers en zelfstandigen 

De overheid wil het verschil tussen werknemers en zelfstandigen verkleinen. Om dat te bereiken 

worden de volgende maatregelen getroffen:  

- Verdere verlaging zelfstandigenaftrek tot € 3.240 in 2035. In 2021 € 6.670 in plaats van  

€ 7030 nu.  

- Verhoging arbeidskorting.  

- Verlaging tarief 1e schijf 2022, 0,03% en in 2023 en 2024 met 0,02% (kost wel 265 miljoen 

- Tijdelijk verlaging Inkomensafhankelijke combinatiekorting met € 113 en vervolgens in 2022 

weer met € 77 te verhogen.  

Coronareserve Vennootschapsbelasting  

- Het verwachte Coronaverlies 2020 kan in 2019 al worden afgetrokken. Hierdoor hoeft men 

minder lang te wachten op een teruggave. 

- Bovendien onbeperkte voorwaartse verliesverrekening voor verliezen tot 1 miljoen. Hogere 

verliezen ook, maar slechts tot 50% van de winst van elk volgend jaar. 

Overige Vennootschapsbelasting  

- De overheid wil voorkomen dat er teveel rente wordt afgetrokken. Hiervoor waren al 

verschillende maatregelen. Nu komen hier nog maatregelen bij te weten, voorkoming 

vrijstelling negatieve rente en daarnaast is de specifieke concernrente niet langer aftrekbaar.  

- Het hoge tarief in de Vpb blijft 25%.  

- Het lage tarief wordt 15% (over de eerste € 245.000 en in 2022 € 395.000). Door de afbouw 

van de ondernemersfaciliteiten in samenhang met deze verlaging wordt het interessanter 

voor ondernemers om de BV in te gaan.  

- Innovatiebox naar 9%.  

Baan gerelateerde investeringskorting  

Dit betreft een tijdelijk crisismaatregel. Het kabinet stimuleert bedrijven om investeringen te doen 

met een nieuwe investeringskorting vanaf 2021, de baan gerelateerde investeringskorting (BIK). Als 

bedrijven een investering doen, zoals de aankoop van een nieuwe machine, krijgen ze een korting die 

ze kunnen verrekenen via de loonheffing. Details van de regeling worden nog verder uitgewerkt.  

Werknemers  

- Gerichte vrijstelling scholing ook voor vroegere arbeid.  

- Hogere wkr vrijstelling voor eerste 400.000 loonsom, namelijk 3% en daarboven 1,2%, maar 

dit laatste wordt 1,18%. 

- Geen gerichte vrijstelling voor thuiswerken.  

Auto  

- Bestaande lagere bijtelling voor elektrische auto’s: Korting 2020: 14% tot maximaal € 45.000, 

2021: 10% tot maximaal € 40.000, 2022 t/m 2024: 6% tot maximaal € 40.000, 2025: 5% tot 

maximaal € 40.000, 2026: 0%. 

- Geen cap voor emissievrije auto’s op waterstof en, nieuw, auto’s met zonnepanelen. 

- Aanscherping CO2-schijfgrenzen in BPM. 

- Verlenging maatregel lagere energiebelasting laadpalen. 
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Wettelijk vastleggen Coronavrijstelling  

- TOGS en TVL beide vrijgesteld, zowel in IB als vennootschapsbelasting. 

- Met terugwerkende kracht tot 1-1-2020 vrijstelling bonus van 1000 voor zorgprofessionals. 

Box 3 aanpassing 

- Verhoging heffingsvrij vermogen naar € 50.000 p/p, fiscale partners € 100.000, maar geen 

doorwerking naar andere regelingen. 

- Verhoging tarief box 3 naar 31%. 

- Maar ook verlaging mixgrenzen: 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De effecten hiervan zijn als volgt:  

 

€ 50.000 vrij, 

meerdere: 

 
R I (0,06%) R II 

(5,33%) 

€ 0 € 72.797 � € 

50.000 

67% 33% 

€ 72.797 � € 

50.000 

1.005.572 � € 

950.000 

21% 79% 

€ 1.005.572 � € 

950.000 

-  - 100% 

Box 3 

Vermogen 

Ongewijzigd 

beleid 

Voorstel 

2021 

Effect 2021 

€ 30.000 0,00% 0,00% 0,00% 

€ 50.000 0,21% 0,00% -0,21% 

€ 100.000 0,39% 0,29% -0,10% 

€ 222.000 0,90% 0,90% 0,00% 

€ 1.000.000 1,25% 1,29% 0,04% 

€ 2.000.000 1,47% 1,52% 0,05% 
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Overdrachtsbelasting  

- Met ingang van 1-1-2021 tarief 8%. 

- Voor meerderjarige starters < 35 jaar: 0% eenmalig. 

- Voor woningen die hoofdverblijf worden: 2%. 

- Bij onvoorziene omstandigheden waardoor woning niet hoofdverblijf wordt of blijft, wordt 

vrijstelling niet teruggenomen en blijft lage tarief van toepassing. Toetsing vermoedelijk na 

circa 12 maanden.  

 

 

 

 

 


